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Ц и ј е н а:
3» ЦРНУ ГОРУ н АУ- 

СТРО-УГАРСКУ на годину 
6 ♦ . на по годнне 3 ф., на 
четврт годнне 1 *. и 50 
новчића.

За све остале земље т 
ЈЕВРОНИ и АМЕРИЦИ: на 
годкау 20 »ранака, на по 
годиие 10 Франака, на чет- 
врт године 5 ®ранака.

ГЛАС ЦРНОГОР
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Претплата шаље се у пла- 
ћеним писмима непоередно 
администрацији „Гласа Цр- 
ногорца“ на Цетин.е,а хоже 
се и картом упутницоа на 
пошту у Котор. Доииси ши- 
љу се уредништву. Руко- 
писи се не враћају,

За огласе плаћа се, по 
простору кош зауаму па 
петпта, 7 новчића од реда 
за првн пут, а за сваки 
даљи пут по 5 новч. За 
огласе веће н на дуже 
вријеме попушта се.

СЕДМИЧНН ПРЕГЛЕД.
Цетиње, 22 новемвра.

Од како је руеки министар ино- 
сзранијех дјела, г. Гирс, Монзу оста- 
В1О, нијесу иресуавали листови доно- 
С1ти : Гирс иде у Париз — неће — 
о’.е, и опет неће. Алн најпослије мо- 
рии су нризнати, да збиља иде, мно- 
п тјешећи се, да иде да сина тамо 
иди. Кад ли син није чекао оца у Па- 
]изу. него је одно у Визбаден, дави- 
д цијелу своју породицу, па се враћа 
<1 самијем оцем у Париз, гдје су г. 

гирса чекали аегов први помоћник г. 
Шишкнн и руски посланици у Стокол- 
ми и Брислу, г. Зиновјев и књаз Урусов, 
штодовољно откријева природу ове по- 
ејете руског динломате у Паризу.

И начин како је г. Гирс дочекан 
у Француској престолници иада у очи. 
Док се нигдје по Француској не може 
обрнути ни један руски велики књаз, 
ни један војени брод руски, да га не 
ирате и сријетају бурне демонстрације 
— г. Гирс, кога нрате очи свега јев- 
ронског политичког свијета, долазп у 
Париз тихо без икаквијех демонстра- 
ција, што даје нечат све озбиљности 
љеговој иосјети.

У Паризу руски министар иде 
одма код главе Француске републике 
[. Карнота, па код карнотовијех до- 
главннка Фрејсипета и Рибота. Тај 
ђсти дан у Јелисејском дворцу гђа 
Карнотова даје објед у част г. Гирсу 
на ком су позвани осим министара 
францускијех, бивши Француски посла- 
ник у Петрограду г. Лабуле и љегов 
замјеник гроФ Монтебело, рускп посла- 
ник у Паризу барон Моренхајм, адми- 
ралЖерве, геиерал Сосје. генерал Брју- 
жер, граФ Д’Орменсон и ОФицири свите 
пресједпика републике. Објед је бпо 
сасвијем интиман, Фамилијаран. При- 
мјетило се, да је Гирс остао код до- 
маћина читаву уру иошто су се с трпе- 
зе дигли. Други је објед био код г. 
Рибота, трећи код барона Моренхајма. 
Још листови знаду, да су се договори 
водили измеђ рускијех и Францускијех 
државника у иросторијама закључани- 
јех врата.

Нагађања новпнарека, пријатељ- 
ска и неиријатељска, јели или није 
потнисан сада у Паризу уговор Фран- 
цуско-руске алеанце нас не занимају. 
Нама су доста Факта, што смо на вн- 
пе навели, и што нико не може норе- 
5и, која дају свима оннма велнчапстве- 
кнјем демонстрацијама Француско-рус- 
ког пријатељства од Кроншгата овамо 
карактер највише озбнљности.

Прије г. Гирса у Паризу су 
боравила два брата царева, Велики 
Књажеви Владимир и Алексије, као 
гости пресједника ренублике. Ту је 
јосп био царев рођак војвода Јевген 
Максимилијановић Лајхтенбершки. Г. 
Карнот водио је своје госте у лов у 
Рамбуле, а цијелијем путем пратили су 
их усклици: Да живи Цар! Да живе 
веаики Књажеви! Да живи Карно! 
Пма лнстова, који и овоме борављењу 
браће Цареве у Паризу приписују 

. уобличење савеза руско-Францускога. А 
микажемо, да је итосвакакоједан печат 
више на савезу руско-Француском, ком
је живота дала заједница интереса.

| „Варшавски Дневник“ нита, да
ли је и потребит нисани трактат 
изчеђу Француске н Русије ? Оићн 
иоложај јевропски условљава логичку 
нсопходпост њнхове заједнице; у обје- 
ма су опћи политички и економски 
тннереси; ове се нигдје не сударају

I а имају заједннчке нротнвнпке. Руско- 
Француски споразум, са свим природан 
н рационалан, особито је тијем силан, 
што има тврд основ у узајамнијем сим- 
патијама оба народа и нреставника 
њихове интелигенције. Ово изборно 
сродство. ово узајамно привлачење, 
без обзира на разлику историјскијех 
услова развитка државног, открило се 
недавно у Кронштату, Петрограду и 
Москви у чисто руској срдачности до- 
чека Францускнјех мрнара. Како се 
Французи лакше од Руса одушевљавају, 
у Француској се симпатије руске мно- 
го јаче појављају. Ма што говорили 
органи тројног савеза, руско Францу- 
ски споразум није пошљедица случај- 
нпјех струја, није мимогредни занос 
лакомисленога народа, не — ово је 
озбиљни нолитички Фактор, коме пред- 
стоји опширан рад, и који, и ако је 
тек поникао, већ је успио, да се овјави 
у овласти реалне политике.

Овако од ирилике пишу свп руски 
листови, радујући се посјети Гирсовој 
у Паризу. А Француски су још уздр- 
жљивији, што њемачки листови сматрају 
тактнком, те не вјерују оној мирноћи, 
којом говоре о доласку Гирсовом у 
Париз. Какав је у Француској у ства- 
ри учинио утисак овај долазак, види 
се по држању консервативнијех листо- 
ва, који су до сада пребацивалн репу- 
блици, да Русија иеће с њом да уго- 
вара, док Француска опет не постане 
монархијом. Један угледни лист ројалис 
тапише: „Мисмо ројалите, шљедовател- 
по и патриоте. Ми отаџбину уздижемо из- 
над нашијех увјерења, више нашијех ин- 
тереса, више свега. Ето за што би ми 
жељели, да г. Гирс закључи с Фран- 
цуском владом уговор, који би осигу- 
рао Француску и Русију од напада 
тројног савеза, и иовратио нам једном 
земљиштну цјелину. Нека се република 
и републиканци за вријеме ползују 
овнјем савезом на уштрб паше иартије 
и нашијех начела, ми ћемо вазда бити 
уза сваку владу, која нам дарује савез 
с Русијом, јер овај савез одговара 
вишијем интересима отаџбине. Ми емо 
ројалисте тијем срећнији, што смо ми 
на тој стазн пошли прије република- 
наца, ми не можемо заборавити вели- 
кодушне нодвиге војводе Деказа и 
маркиза Де Бретејља. У ннтању руског 
савеза не може бити међу Французима 
никакве разлике. Ово је иитање чисто 
Француско иред којпм морају ћутати 
сва друга нитања. За то ми преиору- 
чамо свнма нријатељима да раде тако, 
како би г. Гирс могао собом понпјети 
утисак, да, преговарајући с владом, он 
преговараса са цијелом Француском .... 
Француска иружа то дивно позорје, 
кад се тиче нностранства, једнога ти- 
јела и једне душе. У вријеме борављења 
г. Гирса у Паризу дужни смо прекра- 
титп наше раздоре, дужпи смо понашати 
се тако као да нас ништа не раздјељава, 
као Французи, који једподушно желе 
руски савез.“

Г. Гирс, враћајући се из Париза 
преко Берлина, походио је Цара Вил- 
хелма, који је за то нарочито дотрчао 
из Потсдама, и обједовао је код Ка- 
иривија, гдје су бплп и други доглав- 
ници Цареви. Али берлински листови 
о овој посјети сасвијем ћуте, дочим св 
н. и. бечка „Н. С. Прсса“ иједи. Неки 
листови иитају, како то, да је руски 
дипломат на своме путу по Јевропп 
походио Монзу, Парнз и Берлин а Беч 
мнмоишао? На што из Беча мирно 
одговарају, да то њима није жао. Но 
ми ћемо се у идућем листу опет по- 
вратити на схваћање и тумачење овога

п^товања руског државнпка листова 
разннјех табора јевропскијех.

У исто доба, кад је гроФ Калноки 
славио владавину у Вугарској, матере, 
жене и сестре онијех патриота бугар- 
скијех што су наздд седам мјесеца 
затворени због убиства Белчовљева, и 
ц/.’о отада чаме по тамницама, трпећи 
свако безакоње, обратиле су се мемо- 
рандумом о том догађају на све веле- 
сТтле јевропске, тражећи у име човје- 
чанства посредовање у корист невољ- 
нчка, противу којих судови не могу 
никакве кривице да изнађу. Међу њима 
је Каравелов, за кога се Стамбулов 
изразио, да неће на слободу, док је 
он на влади. Тако се потврђује сумња, 
да је Белчов убијен, како би Стамбу- 
лов могао стрпати у тамницу људе, од 
којих се боји.

Овај меморандум учинио је утнсак, 
и држи се, да ће изазвати збиља по- 
средовање велесила у корист страда- 
јућијех Бугара. Парншки „Тан“ тијем 
поводом пише: „И ако је Калноки 
обасуо хвалама стање у Бугарској; и 
ако Аустро Угарска тежн да привуче 
у своју СФеру интереса Бугарску, ко- 
јој је жнвот дала Русија цијеном 
толикијзх жртава, но ипак у Вечу 
поетоји предање хуманитарности и 
династија Хазбурговаца користи се с 
онравданом репутацнјом добродушија. 
Ми се надамо да ће Фактички књаз бу- 
гарски, који тежи да то буде и Јејиге, 
разумјети, да његови и интереси и 
част траже, да се нроспе свјетлост на 

дјело. Бугарска је дужна своју 
незавнспост негодовању, што је произ- 
вео један извјештај из Бугарске у 
„Дели Њусу“ о иобијенијем сељанима 
од турског насиља г. 1877; жеље- 
ти је, да се знаменитој броширн Глед- 
стоновој о „ужасимау Бугарској" неда- 
де нов наслов, не пасивни него активни, 
те да се не стане говорити: „Онп су 
дужнн своју народну независност не- 
ким убиствима, која су извршена дру- 
гостепеним судом, и хтјели би да то 
своје суштествовање уздрже, чинећи 
систематично и Официјално звијерства, 
на која би се труцно ријсшили и су- 
дови средњега впјека“. Ствар је дошла 
до тога, да истрага, што је води Стам- 
булов и његовн агенти, већ не може 
задовољавати. Јавно мњење не би могло 
повјеровати резултатима истраге, који 
ба се узели као вјештачки одиграна 
комедија. Државчма, које су узеле на 
с?ви улогу покровитеља господара младе 
Еугарске, дужност налаже, да изведу 
нч чисто ову мрачну историју, не узи- 
љајући на севе одговорности, нодлажући 
аете интересе човјечанства жалоснијем 
кшвинацијама политике, која нема са- 
вјести ни срца“. Ова озбиљна опомена 
озбиљнога листа, који стоји у свези 
са садашњом владом Француске репу- 
блике, учннила је силан утисак у новн-
тарству.

Ми смо у пошљедњем броју дони- 
јели у изводу експозе балкапске поли- 
"ике гроФа Калнокија пред делегаци- 
тама; но и ако је и.леменнтн гроФ за 
добро нашао да ћутањем иреће Црну 
пору као и удаљену Грчку. премда је 
»ио нозван од гроФа Хлумецког, да 
1роговори о балканскијем државннама 
; оиће, ми наодимо у његовој бесједи 
)рло важну изјаву, која се тиче под- 
еднако евијех балканскпјех држава, 
-е је доносимо нашијем читаоцима у 
хјелпни, како је наодимо у бечкој „Н. 
3. Преси“.

Та нзјава гласи :

Турска мора имати освова, да се 
сама истакне за начела, која ми у балкан- 
ској политици слиједимо; јер ако је ико 
заинтересован, да се на Балкану уздржи 
вТаТив дио ио уговорима, то је баш Турска. 
Но и ако ми на балканском нолуострву 
дотљедно скроз консервативну нолитику 
слиједимо и никакав други циљ немамо, него 
да стање берлинскијем уговором створепо 
уздржимо, без икакве себичне сврхе, то 
ипак не смета, да се вазда по ново нро- 
тиву нас потиче и интригуира, како 
би се неновјереље Турске и балканскијех 
народа иротиву нас уздржало, и све што 
радимо, да се као приираве за продирање 
на Солун престави. Министар се вазда 
противу тог тендециозног подметања 
борио, и пошто ее све исто ова инси- 
нуација шири, он још једном данас нај 
одлучније изјављује, да нп он ни вла- 
да никад није о томе мислила, да сфо 
ру наше силе на Балкану рашири, и 
да је у миниетарству иноетранства вазда 
владао назор, да за нас не би корисно него 
у највећој мјери опасно било, да тичемо 
у ове у народносном смислу измућене са 
свијем мучне и од стране са свијем див- 
љијем и тврдоглавијем народима насељене 
крајеве балканске, или посједа туда да 
тражимо. Мисмо сматрали да је неизбјежно 
послије посљедњијех нреврата седамдесе- 
тијех година, Босну и Херцеговину као 
нужно залеђе нашијем југоисточнијем гра- 
ницама у с*еру наше силе да увучемо, и 
то су све еиле на берлинском конгресу 
уважиле и за то свој глас дале. Али већ 
нам не пада на ум, да улажемо још жртва 
крви и новаца, да даља освајања на бал 
канском полуострву чинимо или да пут 
Солуна продиремо.

Остављајући за сада силама, које 
су берлински уговор потписале, ствар 
Босне и Херцеговпне: ми на иријатно 
знање узнмљемо одсадашњи ирограм 
Аустро-угарске ба.чканске нолитнке, 
који је тако категорички и тако јасно 
гроФ Калноки изложио.

Онијема нак, којнма тај ирограм 
неће годити, који се справљају на 
освајања правцем Солуна, наиомиње- 
мо гаљедеће стихове из „Балканске 
Царице“ :

Нек балканска вемља наша 
Свом оеташе сретњом нуку;
Јер ако би на н.ем икад 
Ко подига смјелу руку,
Ватра ће је изгорјети 
Са огњишта од елободе;

А на њему државице —
То нијесу ситне паре,
Као кусур да послуже 
У рамуне међу Царе!...

Још једну скромну примједбу. 
ГроФ Калкони је рекао, да се противу 
Аустро-Угарске интригуира, како пи се 
неповјерење Турске противу ње уздр- 
жало. У сваком случају, ова жалба гро- 
фз Калнокија, нашла би најбољега ли- 
јека у дјелотворној нолитици балкан- 
ској Аустро-Угарске, коју је племе- 
нити гроФ пред делегацијама нацртао, 
и која у неколпко одговара и интересн- 
ма балканскијех народа.

ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА

Биоградски Одјек између осталог 
пише о бесједи графа Калнокија:

Што се пак нарочито тиче хипоте 
тичког сграховања гроФа Калнокија <>д 
евентуалне могућности, да би срнски народ 
могао доћн у конфликт са уговорима, то 
смо ми унријатном положају, да. баш из 
самог разлагања тога државника наведемо 
неке аргументе, којима он не може нори 
цати умјесности и које су нотнуно подесни, 
да са свим еклатантно потру његово стра- 
ховање. Гра® Калноки је без икакве резерве 
одао своју иотпуну и нестјешњену хвалу 
одношајима у Бугарској. Шта вишо учииио



је то тако, као неку извјесну противност 
према Србији. Није наша етвар да критн- 
кујеме и испитујемо, колико та хвала одго- 
вара Фактичном сташу ствари. Али сигурно 
није непознато гроФу Калнокију, да сада- 
ШН.И одношаји у Бугарској не само да ; 
нијесу у складу, него су баш у нотпуној ; 
противности с европскнм уговорима. Бугар 
ска не само да није нротивно уговорима. ; 
порушила дунавске тврђаве, које је имала ; 
порушити него их је још изидала и јаче 
утврдила; она је противно уговорима нз- ; 
вршила избор кнеза; противно уговорима I 
заузела је она једну отоманску ировинцију. ' 
Бугарска је дакле Фактично најфлагрантније ј 
повредила уговоре у сваком иогледу и ј 
укунни јавни одношаји у тој вазалној 
кнежевини почпвају дакле на нарушавању 
уговора. Но кад се аустро-угарски мини- 
стар крај свег тога ни најмање не устру 
чава, да иреко тпх ноновљених и Флагран 
тних повреда уговора од стране Бугарске 
прелази без икакве критике и кад му то ■ 
ни најмање не смета, да политику и ио- 1 * * 
стунање Бугарске од.тнкује својом нотпуном 
похвалом, тада се заиета може рећи, да 
со ту не мјери једном мјером и да се 
гроФ Калноки посве излишно одавао врло 
неоснованом страховању у погледу држања 
српског народа. Осим тога не треба нре- 
ввдјети ни то, да се нрпзнање, кбје се 
изриче одношајима који су потекли из 
нарушавања уговора, може схватити као 
одобравање на слнчне иостуике, и да је ; 
оно потпуио подесно да пољуља вјеру, како ! 
се из иринцииа -гсжи и од свакога изи ј 
скује да се уговорп иоштују.

Што је гроФ Калаоки навео о мотивима за ! 
окуиацију Босне и Херцеговипе, заслужује ј 
поглавито с тога пажњу, што се ту изнбсе ; 
потпуно нови аргументи, које усвоје ври- : 
јеме на берлииском конгресу, кад се то ; 
питање решавало, ннти еу износили аустро- ; 
угарски делегати, нити су их остале силе 
санкционисале. ГроФ Калноки рсче сада, 
како је Аустро Угарска сматрала као не- 
оиходно да Босну и Херцеговину увуче у 
СФвру своје моћи као потребно залеђе 
својој југозанадној гранпци. По о свему 
томе но бјеше на берлинском копгресу ни ! 
иомена. Са свим друге је аргументе тада ; 
износио гроФ Андраши. Он је указивао на ; 
то, да бјегунци из Босне и Херцеговнне , 
прнчнњавају ауетро-угарској владн велике ; 
трошкове и да дају повода осјетном узне ! 
мирењу пограннчиих крајева. Пагласпо је, 
да иорта није у стању иовратити бјегунце 
у отаџбнну и рјешити аграрно питање. Ми 
нризнајемо потпуно — рекао је гроФ 
Андрашн дословце у свом комуникату, који 
је предао у сједници берлииског коигрееа 
од 28 ог јуна — да је босанско-хсрцсговачко 
питање еминентно европскб питање и ми 
тражимо само тако ријешење, које ће 
осигурати сталну пациФикацију тих покра 
јина и влада ГБеговог Величанства је 
готова иристати на свако ријешење, које 
даје закључнвати на таку пацификацију. 
Ти мотиви који носе нривременр карактер, 
нобудили су еиле, да приме нонуду Ауетро- 
Угарске и да њој повјере пацификацију 
Босне и Херцеговине. Гро® Андраши нити 
јс говорио о увлачењу у 'аустријску етеру 
моћи нити о потребном залеђу за југо- 
заиадну границу и ми јако еумњамо, да ли 
би те нове премисе, које. је гроФ Калноки 
за окупацију навео, могле рачунати па 
пристанак Јевропе, и које без тога нри- 
станка не би могле имати лелагног значаја. 
Нећемо данас исграживати, да ли се може 
ирнмјонити теорија СФере моћи у Јевроии, 
гдје су територијалне граиице појединих 
држава уговорима санкционисане, а гдје 
државна самосталност стоји под заштитом
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Поседала момчадија,
Румене се чаше њине —
Све од вина и од смија,
Мушка збора и истнне ;

Док подиже чашу један 
Пак ее гласну ’вако ево: 
„Слободи бих чудотворној 
„Наздравио и запјево !

„Без слободе — мрак ц ропство, 
„Гробнвцаје свијет цио...
„У њој залог земне среће,
„Сиага, сила, данак био!“

„Здраво био!“ — повикашс 
Иза стола сложна браћа:
Сваки евоју осушио,
Сваки својој ,;ушу враћа.

Када други чашу диже,
Опет сваки муком етао;
„Пијем, момци, — внкну млађан —
„За чист разум, свнјетао !

„Јер слобода неразумна 
„Нит је стална нит је сретна.
„А разумна елобода је 
„Животворна, дуговјечна!"

међународног права. као што се може , 
иримјењиватн у неодређеним одношајима 
централне Азије или Африке. Изгледа нам, ; 
да се једва може дозвњтти. да се ио.ред ; 
терјггоријалних граница нојединих држа.ча ■ 
конструише још и граничење по счАрама ј 
моћи, као што не налазимо ни то да < се ; 
може лако довеети у склад са међуварод- 
ним правим односима, да нека држава 
тражи за коју од својнх граница тобож 
потребно залеђе. Куд би ее дошло са 
даиашњим државама у Јеврони, којима је 
пчложај оевјештан многобројним уговорнма, ! 
кад би свака држава затражпла за. своје ! 
границе залеђа из легитимног поеједа ■ 
свога сусједа ? Друго је нешто, кад се ј 
иред Јеврону излазн са захтјевима| који 
проистичу из националне тсжње. Алп што 
гроФ Калнтки разумије нод политиком еФере 
мо.ђи н потребе иозадног земљишта, то 
нема ништа заједничког са пдејом пациона- 
лности.

ГроФ Калноки увјерава, истина, да 
Аусгро-Угарска не миели чинити" „^цсакна 
даља освајања на балкалском нозуострву, 
нарОчито пак да не мисли ирЖнрати 
Солуну. Он сматра ову изјаву за нужну, 
да умири неновјерсње Турске и балканских 
народа нрема Аустро Угарској. Али тиме. 
што гроФ Калпоки тврдн, да се не~ч.мјера 
на даља оевајања на балканском нолу- 
острву, изаз.вао је ои сумњу, да он окуин 
ране иокрајине, Босиу п Хорцегбвину,већ 
сматра каб тако завојевапе, а ми емо 
увјеренн да он то није хтио рећи, јер би 
ее тпме поставио у нротивиост Јевронин 
јевронсним уговорима, игго жели одбранити. 
Ми се искрено прикључујемо жсл.и аустро- 
угарског мииистра да му нбђе за руком, 
да стиша неповјерење. Изворс непбвјрења 
лако је сазнати. И гроФ Аидраши је пред 
саму окуиацију Боепе и Херцеговине 
категорично’норицао, да се намјерава таки 
корак учннити. Ието тако нн аргументи, 
које је гроФ Калиокн еад навео, нпјесу 
прије никад изнотенп. Ако се томе још 
дода н то, да се бечки кабинет вазда 
уиорно нротивио затварању пута између 
Србије и Црне Горе, који води Солуну, то 
се онда није чудити, што се тако непо 
вјерење појавило, нити Бе се оно моћи 
изгубити потпуно све дотле, док Га сама 
нолитнчка Факта пе демантују, или док сс 
Аустро Угарска не иовуче из окунираних 
иокрајина. У онпгге се не може видјети, 
зашто је Аустро Угарској у обрану своје 
југозападне границе нотребно неко^, залеђе 
вшис него прије кад се турска спла од 
тих грапица новукла, а ма.че држађе, које 
и.сно мјосто заузимају, није могућс да су 
по аустријску границу тако онаене, да 
она тражи за њу заштиту, иоигг^у овб, 
баш на протпв, све унућеие да живе у 
добрим одношајима са велнком суједном 
монархијом.

Видјело нише:
Одово неколико годинана овамо не ирођу 

ии једне делегације аустро-угар. иарламена- 
та, а да се некад јаче а некад елабије, 
али тек увијек нзнеее на танст Србија и 
њене нолитнчке прилике. Парочитоугарски 
дслегати не нроиуттају да се у том ио- 
гледу истакну, те да нам иокажу како је 
Аустро угарека и еувише близу Србнје.

Ми нс еиадамо у рсд но.н:ггичара, 
који као дјоца трче за Фантомида, ми 
увијек трезвено и нсиравпо гле; 
међу народне иоложаје, п баш зато 
да имамо ирава оГраДити се од пр<
вке аустро-угареких иолитичара ка > 
но зпамо — геограФију. Ту науку 
учили већ у основиој школи, а

1мо на 
држимо 
тпоста 

да ми
ми смо 
јсновне

Још јасније загрмјеше 
АФериии браће наше,
А нјснеће чаше њиие 
Још звонкије закуцаше,

Ал’ најмлађи кад устаде 
т1удио плану момак дивш 
„Ја за љубав иијем — веЈн 
„За небееки огањ силни!,

„Дивно св’јетле ваше зв’језде. 
„Ђе народу дана није,
„Ал’ је љубав сунце јарко : 
,,5'м. слобода у њојзн јо..."

И заигра коло лако,
И грле се момчад мила 
А од боца иолунани’ — 
Одаја се назвонила...

У л ц и њ.
Косовка Дје ојка

Ч И К А Г 0.
' (По дру Ф. Ј-, из „С.чрајев. Диста‘

Јсдна Францеска лађа приејала је
570. на југо-заиадном крају Мицтанског
зера у илнтком за.шјеву, у којк увнре
1ла ријека Чнкаго са два рукаца. Пр-
иињн зачотци једног Фрањевачшг само- 
'ана, који ее 1812. због рата с Ингле- 
:ом претворио у тврђаву, бјсх нрва 
шеобина, која се докончала нфедајом 
[рђаве црвеним Индијанцпма.

Ово је нредходна новијест тоЈа рав-

народне школе постоје у Србнји бпђе већ 
од нреко 00 годнна на овамо. И баш за 
то што знамо и сувшие добро геограФију, 
мн бисмо скромно световали те нолитичаре 
што се.тако радо цамећу за учитеље, да 
у очи евентуилностн исказане од <амог 
илеменатог гроФа Калнчкија, како је еада 
вођење рага Ростало лакше „ди се треба 
бојаги, да ће тиме шго је вођење рата 
посталц лакше, н евентуалноет рата пос- 
тати ближаи да они сами мало боље 
нроуче геограФију, па онда кеће битн у 
заблудп у ногледу нравца миш.љења ста- 
новннштва Србијс. Ми, с наше страве, нс 
тражимо ништа више до — рецинроцитет, 
који је тако мио и драг идеменитом грофу 
Калнекију. Прома томе, ма кндико илеме- 
нити грОФ држао да има ирава жалитн се 
на прчвац мишљеља нашега јавног мнења 
наговјештавајући да ће оно, „ако и даље 
на том иуту оетане, морати довести Србију 
у сукоб са уговорима“, ми, можда, још 
више имамо ирава жалити се на правац 
иолитичког мишљења, коме се даје израза 
у јавним гласнлима сусједне ионархије у 
полледу, Србије и њених животпих интреса.

Ми нећемо снорита да смо „мала 
еусједана земља“,• али баш за то. што смо 
мала земља морамо суревњиво бдити над 
тим да се иоштују уговорна ирава, да се 
једнострано . не ремете, а нарочитп, дасе 
не ремете на иа:ну нггету. И кад илеме- 
нптн гроФ даје увјера&ања-, да ее његова 
иеточна нолитика држи начела: оеигурања 
државних иидивидуалности с в и ј у бал 
канских држава у г р а и и ц а м а, ш т о 
и х ј е б е р л и н е к и у г о в о р и о в у к а 6,
— ми то са задовољстврм биљежимо. Али 
према Фактичиом стању ствари нека нам 
племенити гро® не за мјери, ако ее иослу- 
жимо ријечима њемачкпг нјесника: „чујем 
вијест али ми се губи вјера“. Јеру колико 
ми зиамо, Србија није до сад ничим анео- 
лутно ничим, ирекорачила границе што их 
је берлинеки уговор новукао, на ипак 
илеменити гроФ налази да ми можемо доћи 
у сукоб са уговорпма, те нам, ио.грај свег 
ограђИвања да није позван да ерпском 
народу даје савјете, Инак свјетује, да 
мало мање водимо полнтику. Међу тим, не 
само да такви савјети изостају нО још се 
обасииљу нохвалама они, који су на Бал- 
кану Фактички и сувише далеко ирекора- 
чили границе, што их је берлииски уговор 
повукао!

Да ли је таква политика племенитог 
гроФа Калннкија заиста!МЈдра и смотрена 
то еу дужне да оцјене аустро-угарске 
делегације и ми се у то пећемо да пачамо 
ието тако, као што та оцјена неће утицати 
на наше еиецијално увјереље у том 
погледу.

Ми до душе, не знамо шта је 
покушавано „да се уклоне неке незгоде у 
обостраним одиршајима између Србије и 
Аустро Угарске“, али биђе да их је било 
кад племенити гроФ може констатовати 
нобољшање тих одношаја. Ми се томе 
можемо еамо радовати, исто тако као што 
можемо илеменитом гроФу Калнокију као 
орган јавности дати увјеравања, да код 
нас свију, који водимо озбиљног рачуна о 
интереснма државним и народним у иогледу 
сиољних одношаја Србије, влада једно ра- 
сЊоложење, а то је, да, као год што Ср- 
бија не жели да дође у сукоб са угово 
рима, исто тако она има ирава да тражи, 
и дужност јој је да тражи, да и други 
нрема њој не долазе у сукоб са уговорпма, 
а још мање да се произвољно и на њену 
штету ирекорачују граиице што их је бер- 
линСки уговор иовукао.

То захтјева оеигурање државне инди- 
. ....

ног, мочварног мјеста, на којемусе ночет 
ком тридесетих година у нашем стољећу
— кад је држава Илиноис ночела да 
развнја своју нлодовнтост и да гради же- 
љезпнце — паселила шака трговаца и 
почела да тргује житом, сушеним месом и 
грађом (јаннјом). То бијаху вриједни људи, 
ови пнонири Чикага, и њнхова радпност, 
посвједочила ее брзо у развнтку красног 
града који се истим нравом назива „чудом 
америчког д,уха“, као водонађа Пиагаре 
чудем амерпчке нрироде.

Мјесто не бнјаше тако иробитачно, 
као остала нристаништа на Мициганском 
јозеру. Ово дивно. бистро, 560 кнлометара 
д.уго и 90 километара широко језеро за 
пљускује овдјс на својсму југо занадном 
крају пусту шљунковиту земљу са недо 
гледном ситом. За лађс иије бнло у ријеци 
уласка. Главни рукав морао ее најприје 
начииити да буде бродљпв за бродове од 
сваке дубине, а за то се хтјело умјстнпчко 
дјело у воденој грВдњи првога рСда. Ради 
свезе града са ријеком Мисиспии. морао се 
саградитн сто миља дугаиак канал до ри 
јеке Илииоиса, која је код Ласала брод 
љива, а корито канала тако издубсти и 
регулисати, да пароброди у свако доба без 
нрекидања могу даље возпти: тијем се 
свезала пајсилннја америчка ријека са и$т 
Канадекнх језера и са ријеком Јорензом. 
Јевропски иаробродн возе с-ада уз ријеку 
св. Јоренза до водопађе Ннагаре, обилазе 
ј.у кроз Веланд канал, излазе из њега у 
Ерие-језеро, иа возе даље кроз велика је- 
зера до ушћа ријеке Чикагу, на којој до- 
снију у средиште града.

видуалности Србије, а „осигурање државке 
нндивидуалности < вију,балканских држава4 * * * * * * 
пе може бити, но увјерењу са^ог илем| 
нитог гроФ.а, протпвно начелу његове 
источне политике!

Петроградско „Н. Времја11 пнпЦ
Депутат г. Лугер рскао је ујаустриЈ 

скоме рајхстрату, да „народи АЈЈстријск« 
ие желе рата с Русијом и да Хафбурнњ1 
монархија неће започети рат, еамо акб 
Русија на њу не нананеЛ Ово „аио“ на>т 
се чини чудно. Г. Лугер, као п с® други 
аустријанци, којн нијесу заслгбеиљенн 
пржњом ирема Руеији, моралн бн Јнаш, да 
аустрр-угарска нема никаква разјога, ;т 
ее бојп нападаја с наше етране. М руској 1 
нолитици нсма ни трага тежњн даЈнапане I 
на Аустрију. Ако наша влада узимљ« војсне ] 
предосторожности на аустријској таншт, 
то се објатњава нолигиком, које ер држе ; 
у Бечу од г. 1879 у онће, п од :ад се 
појавио' у Бугарској иринцФердцнанд тобург 
оеобено. Свакоме је јасио, и сама а ^етриј 
ска дииломација није тајала до ск ро, да 
нристајање хабзбуршке монархије у гројнн 
савез н покровитељство њезпио, шт I ужи-
вају софијски самозванци, имају
која идеуправо нротиву рускијех шфрееа 
на истоку и угледа државног наше 
бине. И ношљеднијех година никс 
помишљао, да можо Руснја .наиан) ■ 
Аустрију, него нанротив Ауетрија I 
Њемачко и Италије на Русију. Г. 
сад бдриче ту могућнОст од стране ау 
скијех иарода ; но можели онпемчи 
се жеља тијех народа слаже са Лел.ох 
бечке владе, н да ли еу свп пол шици 
Франца Јосифв одушевљени мирољуб! тијем 
намјерама, које им он приписује'? У М; ђара 
Њемаца и ТГољака то се не видн. 5’ с шком 
случају г. Лугер може бити мирг т 
стране Руеије односно Аустро-Уг 
Ма како да изазивље свакога Руса 
тика бечке владе, нико не жели ко 
рат с Аустријом, и ако на жатосл 
предвиђа да, та нолитика можс до;еети 
дјело до одвећ озбиљнијех ношљс тица. 
Искрени иријатељи мира у Аустрији ваља 
да се, проникну мишљу, да. опасно ;т не 
пријети нипотто с наше стране, и да ће 
се тек тада појавити, када у Бечу нађу 
потребнијем, да продуже на балка (ском 
иолуоетрву ноли1ичку интригу, која . о сад 
није ироузроковала рат само благошрећи 
мирољубљутриљењу па и дугоше влде.

----- ----------------
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СТАБЛЕВСКИ.

Стање Пољака у Прусији за впијс.мо ■
■ Бисмарково, а то значи за врнјеме разсојЈ 

и силе Њемачке, кад се пијебојала „никогд 
до Бога‘; — бнло јо очајно. Бисмарк је

ј отворено- одио, да радикално за вазда 
' одузме Пољацима сваки значај народноени 
* нознатом скорашњом системом колониза- 

циОнбм, којом је држава откупљивала во-: 
лике посједе пољачке, те их дрђбила и

1 наеељавала љемачкијем елементом. Пс 
! школама дјеци пољачкој било је забран.впс 

иредавати на матсринском језику и заког
‘ божији. Енискоии морали су бити Њсмци 
, И Т. Д.

Сада се из Берлина другијем иутем
■ удрило. Капривије бдма ночео с Пбљацим|
1 кокетирати, а ови му се приближинати. 11 
I нопуштање нољачкијем жељама отиоцелЈ 
; је. Пајирнје је било донуштено, да с<Ј

дјеци католичкој иредаје закон Божији нј 
материнском језику. За тијем дош.то ј«

Какав огроман зпачај имају жеље 
знпце за развитак једног м)'еста, то нај 
боље свједочи Чнкаго, као можда иигђ( 
иначе на свијету. Заступство у дшкав! 
Илииоис издало је наиме закон, да е( 
пп једна жељезница пе емије иогогнутт 
кроз ову државу, а да не доДирие Чц 
кага, и тако сада утичу 27 жељезнички: 
свеза у 14 главних нруга у град, теждан I 
ноћ, евака три минута, долазн и о.пази и< 
један воз. Као вајвеђе жељезничко сре 
дшнте на свијету постао је Чикаго наравнс 
и средиште цијеле трговнне на језорима. :

Занимљиво ,е замнслнти, како је зна- 
чај града упоредо корачао с ),астељем 
жељезница. 1831. још је стари фармер 
Јохан Кинзнн усамљено сијао Свој кукуруз 
на језсрској ливади. 1836. бјеше наДобина 
још трговачка станица од некеликЈбтрака 
и магаза ; 1840. већ бјеше града са 4800 ■
жнтеља. 1850. нарасло је етанокццип во на ; 
29.963, 1860. на 110.973 људи. а 1870. 
бројило је око 700.000 људн.

Међу тијем и држава Илињтсј је не- 
чувено наиредова.та, а уноредо аРЦ.ом ко- 
рачао је и град, разчијајући се све више 
у богаштини и љенотн. Мјесто дрвета и 1 
бијелих цигаља из Милваукв уш,гријебише 
за на.таче на г.тавним улицама кдасан мер 
мер, који се налазн у неисцрнчшј^камено I 
ломпма у нрерији. Као гљи :е расла су / 
здања из зсмље, ц у свијем л; љци ла гра- 
диле су ее улнце на мил.с да г коу стену. 
ЈЗртови окружаваху куће, красна дрвореди 
иотезаху се улицама. те Чнвшд доби име 
„баштенски град“.



наименовање архпуеиископа позпаљскога у 
особи прелата Стаблевскога.

Стаблевски је познат као ватренп 
Црљак, што је ноказа и као заетунннк на 
нруском сабору. и као нубдицист. Али је 
његов* најглавн ф. врллна, што јс Фана- 
тички противник Русије.

Ту своју I рлнну Стаблевеки истакао 
је особиго на љетошњој католнчкој скуи- 
штинн у старословенском граду Торњу 
Ту је држао гов >р. који му.је митру доиио. 
На т< ј екушнтшш је донешена резолуцнја: 
да се Папи мора повратити свјетска власт: 
да школе буду вјеркисновједне: да ее у 
Нознањеко) Иољацима на материнском је 
зи«у у школн прелаје ; да се новрате (у 
Њемвчку) Јсзуити. У овој резолуцији се 
огледа дух те скунштине.

Говоређп за овурезолуцију. Стаблев- 
скп јс рекак, Када пруеки Пољацп добију 
„религиозна и народноена јемства“, нгго 
тражс, да ђе сиасти Пру.сију од Сеција- 
ли.;ма. Цар Вилхелм, који се налази на 
виеини свога задатка и свога времена, 
предузео је борбу нрогиву савременијех 
елеменаТа соцаалног преврага, у исто 

1 доба, када нрнјети еа иетока „велнка
’ опасност", а то је Русија, „са туђом кул 
туром, |Са религиозннјем Фанатизмом. еа 
племедском мржњом, и са тежњом, да 
оспује свеслозевску државу, плн бар сви- 
јсма тсшку хегсмонију. На чијој страни, 
да ми.будемо, тонам каже наша историја, 
нашо васиитање, наша култура. Ми смо 
синови народа, који се никад није одрицао 
од запада, ми смо синови католичке цркве,
којој је највећи непријатељ Русија.........
Високн дух пашега монарха обвезује иас, 
да нодржавамо са свима силама све његовс 
ллапове4.:.

.. Берлински дописник „II. Времена“ на ј 
то одговара. „Стаблевски у свом старо ! 
нољском Фанатичиом заељеиљењу забора- ј 
вио је, како њемачка штамна не ирестаје 
жалнти се, да је Пана ријешио да „стоји 
наветрану“, која је сасвијем далеко од 
Њемачке. Ако се „најстарија шћи като 
дичке цркве“, „најхриетјанскија Францу 
ска“, чија је западња култура и старија н 
сзојија него РБемачкој, тако приближује 
Русији, то је најооље опровржење старе 
гнуепе лажи, као да јо Русија какав 
неиријатељ католичке цркве. Берлинека 
штамна понављајући ријечи клерикалне 
„6егтапЈе“, да је Стаблевски отворени и ј 
одлучни непријатељ Руеије, да све од 
годиие до године заузимље вншо „нрије- 
тећи“ ноложај ирема њој, томе се радује, 
но у исто доба и боји ее, јер ио љезипом 
мњењу, наименовање једнога Пољака за 
архијенископа нознањског много је она- 
сније средство, него ли пољски језик у 
школама. М Бисмарков „Хамбург. Иахрих- 
тен“ изразио се нротиву тога компромиса 
с Пољацима, јер ће се то прииисати сла 
бости садаиЈње владе, те ће се захтјеви 
нољачки увеличати“,

„Варшавски Дневник“ нише : „Из „Н. 
Алг. !1ајтупг“ види се, да су ОФицијални 
кругови према торњунском говорнику добро 
расположени, ал’ ипак да знаду, какве бо- 
јазни има потаћи његова кандидагура код 
њемачкијех иатриота, те ее за то стара, 
да какогод рашћера ту сумњу, или да 
оправда избор садалпњом нолитич- 
к о м к о н с т е л а ц и ј о м. Стаблевски је 
својиМ неиријатељекијем наиадајима на 
иријетећи западној култури „источпн сви- 
јет“, „шизму“, „навславизам“ и унраво на 
Русију, како на Торуњској екупштини тако и 
ирије тога у њемачком нарламенту, задо 
<био- за еебе и опчарјао, ако ће и за извје 
сно вријеме, сву њемачку штампу оеим

Но у најцољем јеку умало што град 
ие пропаде. У правом емислу ријечи изми- 
цао му се теме.љ иснод ногу; јер грдне 
»амените куће и иалаче сиуштаху се све 
дубље у мочвару, на којој бјеху грађено, 
а при сјеверним вјегровима униђОше језеро 
и ријека у магазнне, нодруме и улпце. 

Њрозница и остале болеети са поилаве за- 
’;етрашише нове наеељенике. Чнкаго буде 
•ушљед тога разглашен као најнездравијн 
<рад у Америци.

У овом очајном положају грађани Чи- 
кага инак не клонуше духом. Нијесу се 
обратили за помоћ влади, нн конгресу нити 
нредставништву, зећ држећи се оне златне 
ријечи: „Прегаоцу Бог номаже!“ кренко 
лриотуцише к дјелу. Градско вијеће за- 
кључи, да ее Чнкаго о градском трошку 
лодпгне 10 стопа високо нзнад своје са- 
дашље површине.

Под главне зидове куће иодметнуше 
»ешетие, на ее највећа здања и градске 
|етврти, терети од 25.000 тона, иодигоше 
Јомоћу хидрауличке пресе тако лако и бе- 
:Јођасно у вис, да се поедови могаху мирно 
Ластавити.

Пето се тако доскочило и другој ве- 
ликој иезгоди : оскудици у доброј иијаћој 

; водн. Дотлен су се грађани спомагали цие- 
тернача и мутном водом из ријеке и језера, 

; која Гјеше отрована нечистоћом града. Иа 
; то загључн градско вијеће, да изведе ново 

оријашко дјело : водовод за милионе људп 
и ОисЈру, скокну воду у сваком кату кућс. 
По гонијалном напутку јсдног њемачког 
тех|ичара. иекопан је нодров од неволико

листова бивтег капцелара и њекијех ; 
кационал-либералш!јех“.

А нетроград. _Свћтљ“ пише: „Тако , 
је Стаблевски отвореном рнјечи ирош-ви- ј 
једао крвави рат нротпв Русије, дужноет ! 
Пољака, да буду противу ње, и крајњи • 
Фанатизам и интолеранцију противу нраво- ј 
славља и руског народа. За то је био он > 
одмах наименован архијеннеконом познањ- ; 
скијем!.. Фактн најбоље говоре!... Но какву ј 
улогу мисјр (Њемци) оиет наметнути По- • 
љацима ? Пољска народност нзмеђу словен- ј 
скијећ народности. које подржава Русија 
— живјеће толнко колико н остало словен- 
ство. Само у Њемачко; Пољаци изчезавају. 
Дажипатриот и Фанатик пз мржње нрема 
Руеији и жеђе за соиственом каријером 
в')дн Пољаке у нр- иаст. Хоћели за њим 
Пољаци поћн ?“ ...

Сриска иословица каже : нема зла без ! 
догра. Тако би могао п иоступак Стаблее- ; 
кога отворити очи Пољацима, да коначно ; 
стану на страну, на којој је цијело Сло- 
вснстко, н на којој је „првородна шћер ! 
католичке цркве“, Француска, с којом су I 
Пољаци вазда у свезн били, — ако у њима ; 
нреосгаје још и капи словеиске крви! ,

ФИНАНСИЈСКО-ЕКОНОМНИ ПОЛОЖАЈ У 
РУСИЈИ.

'• — - I
Обзиром на претјерано страховање ■ 

руске штамне, од пошљедица овогодишње I 
неродице, петроградски „Правит. Вјесник“ ј 
доноси званично саошптење, нз кога доно- I 
симо шљедећи пзвод :

Да ее задржи у Русији жнта, колико ( 
треба за сјоме н храну пдуће године, нај- • 
випшм указима од 28 јула, 16 октобра и ■ 
3 новембра забрањен је нзвоз свијех житија ј 
и кртоле, а тако исто и нродукта, што се 
од њих сирачљају. По добивенијем извје- 
штајима, жито, што оетаје у Руснји, биће 
■довољно до љета г. 1892. Да ее прискочи 
у номоћ онијем крајевима. што су постра- 
далн од неродице, влада ја одредила 60 
милиона рубаља од готовине, што се 
налази у државној каеи од иреостатака 
пошљеднијех трију година у износу од 
220 милиона рубаља.

Државни доходци г. 1890 изноеили су ; 
943,385,770 руб- ља, а за тек. год. 1891 у : 
иредрачуну стављено је 43 милиона мање. 
Девет нрвијех мјесеца иак ове године 
мање је дошло него ли ирошле године 101/у I 
мил. рубаља, откуд се може закључити, да ) 
доходци г. 1891 неће остати иснод пред | 
рачуна, тијем прије, што су расходп од , 
државнијех дугова ове године знатно ема- I 
њени. Овогодишњ а неродица имаће уплива ! 
на вањску руеку трговину, чији резултати ; 
пошљеднијех година били су врло пбвољнп ; 
за Руеију. Од 1 ееит. до 31 авг. сваке ! 
године Руеија је у средње нримала е двора ј 
372 мил. а извозила својих ироизвода 700 ■ 
мил., у којој свотн жигија, који је извоз ! 
сада забрањен, на 368 мил; (тнјех житија 
извезано је од 1 септ. ове године до еада 
около 80 мил.) тако ће наш пзвоз еилно 
панути. Али псће нп ове године међуна 
родни трговински одноеи требоиатн, да 
Русија набавља злата с двора. Руеија ома 
непосредних извора доходака у злату, 
који изван државе нокривају иснлате др- 
жавиога дуга, и осим тога, пошл.еднијех 
годипа била је обраћена особита пажња, ј 
да со злато у резерви чува. Та резерва 
допире еада у државној касн до 86‘/3 
мплнона и у државној банци до 120 мнл. 
златицјех рубаља; осим 210 мил. злат. руб., 
пгго ее налазо у мјенпчном Фонду.

миља испод језерског дна до оног мјеста, • 
гдје је вода ушљед дубоког положаја цн , 
јеле године 5° Р. студена, и доклен нпје 1 
донираДа нечист градска у језеро. Чпкаго 
је на тај начин добио најбољу воду на 
свиЈ’ету.

По није остало на томе. Да би се 
језерска вода, опогањена градским одвод 
ним каналима, брзо одлива.ча, ископано је 
на водомеђи између рпјеке Илоноиса н 
Чикага тако дубоко корнто, да је иотоња 
ријека промијенила свој иравац, од извора 
иостаде увор, а љим отпче опогаљена је 
зерска нода у Илнноис, па с овом ријеком ; 
у големи Мисисипи.

Сад како да се навршила мјера ље- ! 
поте и красоте. Чикаго бјеше велик, лијеи, ; 
богат и здрав град; у њему живљаше : 
весело до 300.000 душа. У томе букне 9. : 
октомбра 1871. ватра. Прича се, да је ј 
једна крава ногом оборила ламиу петролеја; 
петролеј се запали, ватра се рашири нагло, 
захвати шталу и шуиу, а вјетар брзо 
разнесе пламове с једног дрвеиог крова 
на другн —- Чикагу стојаше у нламену 
већи дио града бјеше од дрвета саграђен ; 
улнце бјеху калдрмисаие катраннсаннм 
дрвеним коцкама, а и стазе за пјешаке 
бјеху већим дијелом од дрвеннх плоча. 
Није пп чудо, што се пожар, подгрпјан ! 
страишпјем орканом, страховито расиро- • 
стро. Пламози су брзо захватили бродове 
у пристаништу и мостове на рпјекама са 
свијем онијем, што у близини бјеше; ни 
камеи ни жељезо не могаше да се одуире 
страшној врелиии. Горјела је дрвена

т
-^ијевскоје Словоа говорећп о овом 

саопшдењу пише: У онћој своти Русија 
располаже готово са ио мнлијарде рубаља 
златннјех. У тако сјајном стању наше 
државне Фннансије нијееу бпле одавна и 
добријех година. Према томе ми се не 
можемо особито жалити на унутрашње 
стање наше отаџбнне. У пострадалијем 
крајсвима, истина, тешко је — ипак мирно је 
н живот се разликује од нормалног тнјем, 
нјто је сада више нужде и мање задовољ- 
ства него ли добријех година. Борба се 
води. ио рускп, мирна. упорна, која- ири 
евршетку нобјеђује.

11а наводп кијевски лист, што све не 
шипс русоФопска штамна, која се радује 
овој гешкој годнни у Русији. Ко њој вје- 
рује, томе већ Русија не носгоји као 
државни организам. Ту јо револуција, ту 
је на прагу државно баикротство, ту је 
застој сваког нокрета — трговинског, 
ЗЈВмљодјелског, индустријског. За такве 
цисце била бн највиша част, кад бн се 
нризнали, да су за лудницу: тамо нема 
клеветника и лажова, тамо људи иекрено 
вјерују привиђењима своје болесне Фан- 
■газше.

-- ----- -----------------  ■

КОНГРЕС М И Р А.
Из „Дневног Листа.«

Конгресу су поднесени ови иредлози:
„Потписати, чланови конгреса за мир 

и да арбитрат, сматрају за нотребно да 
нри отварању конгреса поднееу нстом 
конгрссу овс предлого:

1) Униђереални човјочански мир и.ма 
за основицу мир човјечанских Фамилија, 
њихову равноправност, њихову аутономију 
и неприкосновеност, ковцилијацију љихо- 
вих права и дужности иосреством абри- 
трата.

2) Аутономија и једнакост не искљу- 
чују овентуални, добровољни п мирни савсз 
мањих власти.

3) Ипститутција једног арбитратног 
суда јевропског нријско је потребна за 
увођсње у живот програма за мир.

4) У сударима између великих човје 
чанских Фамилпја које отискују арбитрат, 
неутрализацнја контестираних територија 
установљеиа је, нонгго је призната као 
најрогоднији начин ријешеља.

5) Не 5реба расиолагати ни еа једним 
народом, нли Фракцијом народа а да се 
ирво но чује његово мњење.

6) Начин добијања тога мњења то је 
нлебисцит слободно извршен.

7) Свако насиље државама незако- 
нито. је.

8) Слобода је преко потребна за 
народни мир.

9) Оружан народ то је основица во 
јенпх уредапа, без нкакних цијељи еем 
закирпта одбрана народне територије.11

На "ном иредлогу ови су потииси : 
Г) Е М јнерп Еуџенпје Попоиић (рек- 
Т"|1- |,име;:"Г ллста ..1КгЈ(Го") — Др. Ста 
иој.ш Вукчевић > Аитоннјо Мнфи — /[о- 
менџк,, рет-о — Јулије Драшкоцн — Др. 
Мпханло Савчнћ — Чавински —Брокоцки 
— са иристанком многих других италијан- 
ских н страних делегата.

Као додатак овим начелним изјавама, 
проФ- Манејри и ру.мун. носланпк Флева 
додалн су засебно нрактичне нредлоге; 
Мајнеријеви су иредлозн ови;

1) Конгрее, нрије г ' пгго сс растане, 
уиутиће један апел па народе, еада 
нодијељене у два окола, готева да се уиусте

калдрма, те нико не могаше да крочи 
преко ље; горјело је велико здањс за 
водовод, те стрцаљке не добише водс, 
а од разваљпвања барутом бјеше још горе, 
јер пламови скакаху силовито с једног 
мјсста на друго. Сјеверпи дпо града бјеше 
до дна изгорио када, се вјетар нагло 
оврену и нагна иламове у дотле сачувапи 
јужни дно. Тридесег и шест сахати без 
престанка трајао је иожар. Тск сјутрадан 
стао је вјетар, а бујна киша је докончала 
овај етравични призор.

Магазннн, грдни елеватори и товарна 
здаља бјеху до дна изгорјела, лађе, мо 
стови н водени стројевн бјеху разрушсни, 
све имање стотина хиљада људи унроаа- 
шћено. Чнкаго се иретворио у ирах п 
неиео. Штега бјеше на триста милпјуна 
долера, те и највећа друпггва за оспгура 
ље могаху само десет на сто нлатити. Све 
бјеше ироиало, само не енергија житеља. 
Наскоро за тијем процвјетао је из руше- 
вина нов жинот. Данае је „краљица запада“ 
четири пута тако велпка, као 1871. У њој 
живи 1,200.000 жите.ља, на не само да је 
по броју, већ и но значају други град у 
Америци, сунарница Њу Јорка. о лије од 
десет годпна бно у Чикагу, не би га нозиао.

Прегалачки грађани Чикага одмах се 
нослије ножара латише носла, и дуж ши- 
роких улнца ноникоше кнтљасте куђе, 
красна јавна здања, лијепе виле и мра- 
морне иалаче. цркве, школе, еамосгани, 
магазини, товарна здања; елеватори с 
огромним иростором дигогае се из руше- 
вина и у чигавим колонама иродираху

!
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у рат. Овај ће апел изложпти разлоге 
жеља за мнр пзвесених од конгреса и 
нозваће те народе да нх иотпомогну јед- 
ном молбом упућоном љиховом парламенту 
или владаоцу.

2) У псто врпјеме конгрес ће имено 
вати један ђенерални јевропски одбор 
еастављен од чланова свију народности с 
мандатом да употробе најбоља срества 
да се ријеше на миран начин конституци 
онална питања. Ђенсралнн одбор именоваће 
спбредне одредбе у свима престоницама, 
овлашћене да се удруже с осталим члано- 
вима бираним међу политичким људима 
одличних особина, без обзира на њпхово 
нолитичво мишљење.

3) Националне молбе морају нмати 
универсални карактср, нзгледа кориисно 
да судјелује у сваком одбору и неки број 
женских, које имају великн утицај. Изабра- 
ни одбор код сваког народа, који розидира 
у престоинцц његовој, организирађе и 
пребројати иодоборе н бнће оиуниомоћен 
да подвеее своме иарламенту народну 
нетицију, кад она буде подписата, од што 
већег броја иодписника код сцију народа

Овај су акт нотннсалн; ПроФ. В. Е. 
Мајнори — Ад. Е. Поиовнћ — Лоренцо 
Ланди.

Предлози румуеког посланика Флеве 
конкретују у 4 члана примјену од стране 
сталне канцеларије за мир у основннм 
начелима новога ннтериационалнога ирава, 
који су унесенн у Мајнерн Поновнћевом 
предлогу.

Предлог Бенсо, нотпомогиут од неко 
лнко конгресиста и растумачен на ирет- 
ходној сједници, овај је :

„Централна управа народног удружења 
међу наетавннцкма основних школа, усред- 
сређена у Риму и иравпчко удружење 
„Ешапие1е Се1о81а:“

Консидерирајући да цијељ васпитања 
треба да буде у главноме та, да се збрате 
народн, поштујући народиу самоеталност, 
да би се, освијетљепи науком и руковођени 
савјешћу, мнслило и радило са подједнакпм 
пристанком да се обезбиједи, еа истинским 
социјалним уредбама, чаетан онстанак 
свакоЈ’ човјока ;

И размишљајућп да свака иропаганда 
тим је јача, колико је већа морална власт 
оних, којн су аутори и сарадници —

Моле, преко мене, трећи интернаци- 
еналпи конгрес за мир да настаје да свуда, 
а нарочит > у Италији, буде од стране 
одбора иотпомагана „борба да се издигну 
школе на највише достојанство појачавши 
им тиме снагу да одговоре педагошким 
жељама конгрееа.

Предлог је потпнсао Д. Бепсо, а 
потпомогли су га: Е. Иоповић — Б. Е. 
Мајпера — Алберто Пнкола — Адолфо 
Фабри — Пјетро Капелини. ,

------’

Д 0 п и с и.

Колашин, 12 повембра.— (0 с в е ћ е 
јв е ц р к в е у К о л а нј и н у.)

Понгго је преетао топ и нушка и крв 
• л.удека да се лије ио нашим горама, наш 
!■ узвишени и витешкп Господар, који јс 

сваку нокрајину очински обдарио, као да 
је у добрим и обнлатпм ирилпкама био а 

ј нс у онакијем тешкијем годцвама од неро- 
; днце, и сполшијех околноети, обдарио је 

и ову иокрајину и подигао је овај свети 
храм уз припомоћ вјерног му варода, у 

: ночаст Белнкомученпку Димптрнји, који се 
: јавља као предходница иорушенијем цр- 
; квама и манастирима нсиод Бјеласице,

! према истоку, Југу и западу, на као да им 
! .је земља тијесна, и нрема влажном језср- 
ј ско.м тлу. 1’уста жељезничка мрежа везује 
; е далекп.м занадом, југом и истоком. Са 
! свијех страна евијета довозе жељезнице 
! робе, нарочито жита и суха меса.

Као стожеру за жито нема овом граду 
равна. Бећ 1885 пмао је двадесет и два 
грдна хамбара еа најсавршснијом стројном 
уредбом. Помоћу иаре пог.рећу се венти- 
латори, стројеви за дизање и иренашање; 
на овај начнн се сав.тађује на годину си 
лесија жита од својих стотину милиона 
хектолитара. 1873, двије године иоелпје 
ножара, бјеше цјелокунан нромет, примање 
и разашиљање 67 мнлиона хектолитара, а 
1881 постао је иромет на Помилиона По 
томе долази у Чикаго впшс жита, него 
што га иросијеком роди у свој Румунији. 
Данас је Чнкаго прво мјесто и за конзерве 
од евињетине.

У грднијем парним кланицама „уна- 
кују се“ на годину шест ми.тиона свиња, 
дакле скоро толико, колико их имаде 
у Ауетро-Угарској. Чикаго проиисује цијену 
жнту и свињетини за цпјслу земљу.

Поносно гледа овај орајашви грћдна 
бистро јсзеро, на којему се ленршају за- 
ставе свнјех народа на свијету, на шуму 
од катарека и димњака својих бродова, 
који носе х.љеба и меса за милионе људи, 
нопосан је; као права „краљица свјетске 
трговине“.



Кључа, Сињавине, Љубишње и до Мило- 
шева дола.

Кад је црква била готова, главари 
овога краја иозову г. митрополита Митро- 
4>ана за освећење, који се радо одзове, и 
крене с Цетиња 5. о. м. и нрисније у че 
твртак на подне 7 о. м.

Окружни кап. г. Вогдан Дробњак са 
свијема главарима оба реда, и свештени- 
цима цијеле нахије, и ђацима пошли су 
мало даље из вароши да срету милог 
госта; лијена кита грађана колашинских 
срела га је близу вароши, а у варош че- 
кала га је пред станом чета војника, која 
одаваша војничке почасти. На улазак у 
варош поздравио га је у име овога народа 
учитељ А. Чукић с добродошлицом.

Сјутри дан 8 новембра, на Михољдан, 
није могло бити освећење, него је одло- 
жено у неђељу 10 о. м. из узрока тога, 
што је било још недовршено а друго што 
се и сам г. Митронолит изразио, да више 
који дан буде у своме пређашњем зави 
чају, ђе је као настојник 10 годипа у ман. 
Морачи нровео. ђе је полага доста труда 
и оставио дивнога и изобилнога рукосада 
у ломнијем Ровцима, кршнијем Морачамаи 
Колашину.

У суботу у 3 сата послије подне г. 
Митрополит са свештенством и главарима 
дошли су у нову цркву гдје су игуман 
морачки Михаил, иротођакон Радичевић са 
неколико свештеника отслужили вечерњу 
и јутрењу, што је трајало до мркле ноћи. 
Исте вечери била је варош окићена са 
са тробојницама и најсјајније освијетљена 
са околним Вашањим брдом, а кроз сву 
варош водило се српско коло уз свирку, 
пјевало се, нуцало и веселило. Народа је 
доста било прикупљено из Поља и других 
крајева, и управо из нахије Васојевичке, 
од Дробњака, Шаранаца, Језераца и Ус 
кока. Исту вече била је трпеза у једној 
великој дворани, на којој су били из даљ 
них крајева одабранији гости; а остали 
народ је ненрестано ијевао и веселио се 
до преко по ноћи.

У нсђељу, нослије свечаног освећења 
нове цркве одиочела је архијерејска служба 
са неколико свештеника. Послије иричасна 
говорио је г. Митрополит врло значајну 
бесједу, о свечаности и иодигнућу светог 
храма, о очинском старању Његовог Ви- 
сочансгва за овај крај, и за витешка 
нлемена, која су вазда остала вјерна 
аманету својих нредака, очували красну 
Немањића задужбину од шест стотина и 
четрдесет година, манастир у чувеној 
српској покрајини, у њедрима страдалника, 
у кршној Морачи, који и данас стоји у 
читавости својој, те казује народу и пут- 
нику из свпјех крајева свијета, „куд се 
ђеде Немањића благо“, и казује темељи- 
тост у православљу, а у образованости 
вјештину. При свршетку летурђије држано 
је благодарење с многољествијем; на „тебе 
Бога хвалим“ двије чете војника, пуцали 
су из нушака од једном.

Пред црквом, послије службе Божије, 
народ се ночастио пићем, и ту се чуло 
лијеиијех здравица; па се пошло у једну 
велику дворану, ђе бјеше богато приуго- 
товљена трнеза, на којој је било до 50 
особа, све самих одабрапијех странаца из 
даље; Колашинци су само поелуживали. 
Ту се опет чуло лијепијех здравица Го- 
сиодару, Књагењи, Владајућем Дому, Ми- 
трополиту и т. д. Цио дан весељу и 
одушевљењу народа није било краја, 
нјевање играње и пуцање трајало је до 
пола ноћи.

У понеђелник држао је г. Митроиолит 
другу архијерејску службу, и парастое 
погинулим јунацима за слободу, иравославну 
вјеру и нашу драгу домовину Црну 1'ору, 
која је драги камен цијелом Српству, а 
ако Бог да и Пијемонат.

У уторник, 12 о. м., у 7 сатиу јутро, 
Његово Високопреосвенггенство г. Митро- 
®ан, испраћен од народа- отпутовао је 
преко Горње Мораче у Никшић, да освети 
други и нови сноменик, више Растовца и 
Видрована, а ио десној страни јуначке 
крајине, Дукова, под Војником — у Ора 
хову — цркву. — Дај Боже да и опа наша 
браћа, која чезну за овака блага која ми 
видимо и уживамо —- да и они виде и 
уживају у брза времена.

Ђ. С...К

Марсиљ. (Трговачки одношаји 
с а Ц р н о м Г о р о м.)

У прошлом броју овога листа упозо- 
рилп смо црногорске трговце на то, како 
се је трговачка кућа Ггап§018 Моп 
I е 11 у Марснљу заузела, да у Француској 
што бољс ирода све црногорске производе. 
Велика је то корист за све црногорске 
трговце, кад по сад не морају о томе 
више брнге водити, како ће моћи своју 

^робу најбоље продати. До данас свако се 
је устезао, да купује оне нроизводе, за 
које нпје сигуран био, да ће пх моћи са 
добитком нродати; по данас ево сваки 
трговац зна, да г. Монтеј у Марсиљу прима 
све што му се пошље нод своје руковање 
и да ће се за оно 1°/0 добити, те му се 
од продаје плаћа за његов труд око нро- 
давања црногорскијех производа, за њих
— _ . ... *

Уреднпк Др. Л. ТОМАНОВИЂ.

заузети онако, као да су његова својина. 
Право би баш с тога чудо било, кад се 
црногорски трговци не би користили овом 
лијепом приликом, која не само да није 
ништа скупља од сваке досадашње, већ на 
против она би могла временом постати и 
много јеФтинкја но свака друга.

У свакој се земљи за увоз туђе робе 
плаћа нека такса, па тако ће се и од цр- 
ногорскијех производа у Француској узи 
мати законом одређена увозна дација. У 
Француској иостоје за увоз стране робе 
два тариФа, но којијема се увозна дација 
наплаћује: један. тако звани општи 
т а р и ф (1ап1 &епбга1), а други тако звани 
ногодбени тариФ (1ап1 сопуепНопие!). 
Овај потоњи много је јеФтинији иусвачем 
лакши за све стране производе од онштег 
тариФа, али он вриједи само заове државе, 
које су између себе везане каквим трго- 
вачким уговором или конвенцијом. Гдје те 
конвенције нема, тамо се за увоз стране 
робе нанлаћује дација по одредбама ои- 
штег тариФа, а тај је нешто скупљи од 
конвенцијоналног. Тако се н. пр. нлаћа по 
овом оиштем Француском тарифу увозна 
дација од сваког из иностранства довеженог

вола......................... Франака 38
од краве......................... „ 20

„ бика......................... „ 12
„ телета......................... „ 8
„ овце......................... „ 5
„ јагњета.................... „
„ козе......................... „ 1
„ коња......................... „ 30

То је ето увозна дација одживотиња, 
како ју одређује Француски општи тариФ, 
а ако се трговнпа између Француске и 
Црне Горе заисто онако рашири, како би 
се по сад лако раширити могла, т. ј. ако 
црногорски трговци опу своју трговину,од 
које ће им више користи у Француској 
бити, но на другом мјесту, окрену нреко 
г. Монтеја у Марсиљу, онда пема сумње, 
да ће и црногорска влада, којој највише 
на срцу лежи народње благосиање, тај 
корак њених трговаца потиуно одобрити 
и у свакој га прилици потпомагати. Црно- 
горска би влада у том случају лако могла 
већ идуће године са Француском владом 
учињети трговачку конвенцију, но којој би 
онда и увоз црногорске робе, а и извоз 
Француске робе у Црну Гору много јевти 
није запао, но из сваког другог мјеста.

Све дакле и опет зависи само од цр 
ногорскијех трговаца, како ће они ову 
нонуду г. Монтеја примити и хоће ли се 
њом знати користити онако, како би то 
без сумње учињели трговци осталијех др- 
жава, кад би им се овака лијена ирилика 
десила. Ј-

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 22 новембра.
(Из Двора.) Као што смо јавили, 

здравље Њезинога Внсочанства, Кња- 
гиње Милене, оноравља се но мало али 
ностојано. Осим што излази на шетљу, 
на Арапђелов-дан, који слави куђа 
Вукотића, нзволила је нрисуствовати 
са Његовијем Височанством на објед 
код Свога брата, г. Марка Вукотпћа; 
а по обједу изволпла је походити н 
нородицу госп. Гавра Вуковића. ко- 
ја такођер слави Аранђелов-дан. — 
Ономадне у сриједу су Њихова Висо- 
чанства у колима излазила на шетњу, 
и Њезино Внсочанство Књагиња изг.че- 
дала је као кад је потпуно здрава бнла, 
што је грађанство цетињско у велике о- 
брадовало. Али јучер, на Ваведеннје, 
чуло се, да је Њезиноме Височанству 
зло. Њег. Свјет. Књаз Нашљедник 
Данило, који је био на ноласку у Зету, 
у лов, зауставио је свој полазак. Но, 
слава Богу, у брзо је Њезином Висо- 
чанству било боље, тако да је Његова 
Свјетлост но обједу кренуо мирно у 
лов. Данас здравље њезнног Височан- 
ства слпједи путем досадашњег оно- 
рављања.

(У Маријнском Институту), јучер 
је била слава. као на дан храма, Ваве- 
денија, институтске каиеле. — Послије 
богослужења, па ком је бнло внше 

! госнођа и господе, раздавао се нрисут- 
I нијема штампанн извјештај институтски 
1 од ирошле школске годппе. - Послије 

нодна нзволило је Његово Внсочанство 
ноходитн пнстнтут са Њезином Свјет. 
Књагнњнцом Аном. — Награде, што су 
раздпјељсне бнле одличнијем ученицама, 

: састоје се из нрекраснијех нздаља дјела 
I рускијех нисаца. — У четнри уре почео 

је концерат вокалнп н инструметални, 
што су ученице извршнле на потпуно 
задовољетво нозванпјех гостп, међу 
којима су бнли од дипломатског кора

Издавалац: ДРЖ. ШТАМПАРИЈА.

I г. гроФ Д’Амло, г. Беринг и г. Вурцељ. 
! — Послије концерта до вечере учени- 

це су разне нгре играле. — На вечери 
су били позванн ироФесори и она гос- 
нода, која стоји у каквој свези са ин- 
ститутом. — У идућем броју повратиће- 
мосена добивен извјенггај институтски.

(Одликовања.) Његово Височан- 
ство Књаз Никола изволио је одлико- 
ватн шледећу господу проФесоре на 
свеучилишту хајделбершком и докторе 
медпцине, којн су лнјечпли Њезино 
Височанство Књагпњу у Хајделбергу:

Бусмаула и Винценца Черни-а
П-ијем стененом Данилова реда: Вил- 
хелма ФлеЈнера Ш-ијем степеном а дра. 
ђорђи Бено-Шмилта ГУ-пјем стененом 
истог реда.

(Наименовање.) Г. Густив Голчер
1 наименован је нашпјем консулом на 

Малти.
(Још Један млади доктор.) Г.

Митар Радуловић, државни питомац, 
који је учно медицинске науке у Пе- 
трограду, свршнвшн их добријем успје- 
хом, новратно се прошле недјеље у 
своју отаџбину, те ће одмах добити и 
своје онредјељење.

ТРГОВИНА.

Никшић, 13 новембра. — Ево вам 
шиљем цијене разнијех нроизвода привред- 
нијех са ономадашњег нашег иазара, па 
ћу тако елиједити и у будуће.

Волови сума 150 кила од 46 ф. до 
50. ф. — Брави овчи сума 18 кила од 5 ф. 
до 5 и 30 нов. — Брави кози сума 18 кила 
од 5 ф. до 5. и 10 нов. — Крметина 1 и по 
кило од 40 до 50 нов. — Скорун 1 и по 
кило по 70 нов. — Масло 1 и ио кило ио 
1 ф. — Сир добри 1 и по кило ио 80 нов. 
— Сир прости 1 и по кило по 34 нов. — 
Дуван у листу 1 и по кило по- 1 ф. — 
Дуван дограм 1 и ио кило но 80 нов. — 

! Урметип 1 и ио кило ио 11 нов. — Брашно 
1 и но кило 110 12 нов. — Пшеница 1 и 
по кило но 13 нов. — Кртола 1 и по кило 
по 3 нов. — Купус 1 и по кило по 6 нов. —

! ТЕ.1ЕГММИ „II. ЦРНОГОРЦГ.
—

ЦАРИГРАД, 17 повембра. — 
! Фауд-наша повратно се из Крима и 

предао Султану својеручно пиемо Цара 
: рускога, којим му захваљује на по- 
I сланство н шнље увјеравање о нај-
! пријатељскијем осјећањима.
; БУКАРЕСТ, 17 новембра. — 

Сенат је онет изабрао за пресједника 
Воереска.

! ПЕТРОГРАД, 18 новембра. — 
! Цар и Царица аовратили су се у Га- 
; чипу.

ПОТСДАМ, 18 новембра. — Краљ 
ј дански присипо је ио подне. Дочекао 
! га је на колодвору Цар Вилхелм. Су- 

сретање је бпло врло срдачно. Велико 
иримање у двору. У седам ура днне 
са сто куверта. Отпутовао је даље у
КР/з иоћу.

АТИНА, 18 новембра. — Делн- 
( ђорђис одговорио је на идептичну поту 
1 посланика Француске, Њемачке, Ау- 
ј етрије, Турске п Италије одноено 

стварн рајлваја Милн-Каламата, да је 
то ствар есклузивно унутрашња, и 
одбија мнјешање иностраио, као атен-
тат на суверенска права Грчке.

БЕЧ, 19 новембра. — Умро је 
надвојвода Хеприк.

БУКАРЕСТ, 19 новембра. — 
Камара је изабрала пуковника Росу- 
ована са 106 противу 44 гласа за 
пресједника.

РИМ, 19 новембра — Рудпни је 
одложио интерпелацнју Бовија и Каво- 
лота о политицн унутрашњој црквепој 
до ериједе.

БЕЧ, 19 повембра. — Односно 
чланка „Одјека“ о Боени г. Херцего- 
внпн, „Фремденблат“ етавља питање, 
дали ће ову публикацпју у званнчном 
органу сматрати у Бнограду као ко- 
ректну.

АТИНА, 19 новембра. — У 
Камари странка Трнкнпнна тражи да 
се обнови оптужба противу бпвшег 
кабинета Трпкупнна, која је бнла одло- 
жена у понЈљедњем засједању.

БУКАРЕСТ, 20 новембра. —

Јувара министар пленипотенцијарни и 
дипломатскн агент у Софији наимево- 
ван је генералнијем секретаром миви- 
старства иностранијех дјела.

РИМ, 20 новембра. — Међува- 
родна конФеренца за Египт еаетаће се 
у Млецпма 5Д.

АТИНА, 20 новембра. — Камара 
је пзабрала комисију од 12 чланова за 
оптужбу противу Трпкуписова каби- 
нета, у којој су 4 члана онозвције.

БЕЧ, 21 новембра. — „Политигае" 
доноси нз Парнза, да влада сматра 
положај хригаћана у Китају онвснијем 
п да је дала пнструкције својим пре- 
ставницима, да преставе свијем влада- 
ма хнтну нужду заједничког иосредова- 
ња свију сила у Китају.

ПЕТРОГРАД, 21 новембра. — 
Гирс је несјетио Швајниша тек се 
повратио. Посјета је трајала вшце од 
једне уре. Петроградски листови кон- 
статују, да се посјетом Гиреовом у 
Монзу, Париз и Берлин боље еитуа- 
ција разбистрила, и ева несиоразумље- 
ња рашћерала. гато су стала на пут 
узајамном повјерењу односно уздрвсања 
мира.

РИМ, 21 новембра. — Екснозе 
министра Финансије конетатнра да ће 
дефицит од г. 91/92 од једиог вилие 
јона довољно нокрити буџет г. 91/93- 
који ће донијети сувишка 9. милиона.,

БУКАРЕСТ, 21 новембра. —Ми- 
пистри унутрашњости, рата и јавне 
грађевине дали су оставку.

БЕЧ, 22 новембра. — Делегаци- 
је су се затвориле констатирањем са- 
гласја у одлукама.

РИМ, 22 новембра. — У нарва- 
менту је отпочела дискусија на интвр- 
пелацију црквене политике. Говорвли 
су Кавалотп и Имбријани обзиром 
највише на Калнокијеву изјавуоПаии 
п Италнји.

МОЈУ КУКУ
овђе, у старој вароши, продајем од добре 
воље, почем се селим из Црне Гозе. 
Кућа је на под, од тврдог материрла 
и пове грађе. Ко би је желио ку»АЖ 
нека се обрати потписаном до 1. јаиу- 
ара 1892.

Подгорпца, 20 новембра 1891. 
(1—3) Кан. Јако Бошков.

САМО 40 НОВЧИКА
Нову деравију и иоетаву став.гам 

од моје робе на капу.
Цетиње. Петар Бег, терзнја.

0 Г Л А С И.

аплттоа млалвпта х>сг

Епуој дгаВз е1 Тгапсо
<1и са1а1о^ие ^бпбга] Шизггб, геп&гтап! 
1ои1е8 1ез гаодеа поиуеПез роиг 1а 5А180Н 
<ГН1УЕВ, вигдетапде аНгапсћЈе адгеззбв^

ММ. Ј1ЛЕ8 ЈАШ20Т 4 С*
РАП18

8оп1бка1етет епуоубв Ггапсо, 1е8бсђвп1111в11» 
ае 1оив1е81188и8сотро8ап1 пов 1ттетев аиздг- 
Итепиз, та!в теп зрбстег 1ез кепг« е( рНх-

Тоив 1ев геп8е1&петепи пбсебзаНевИа ћоввв 
ехбсиПоп <1ез соттапаек. а1пв1 чие 1ев <оп<пиоп» 
(ГехрбаШоп, 8от 1п<П<1иб5 Оапз 1е саЈаЈовги«.

епуо1 Ггапсо ае рог! ји8<т’6 Оевпеаиоп бв 
1ои1е сотгаап<1е <1е 50 Ггапсв раубе р»г ауа»е«, 
роиуат 6(ге ехрв<116е еп ип соПа роМаг

п Е Ч А Т И
од каучуеа и метала могу се наручГги; а пачати 
поручени находе се готова код цотпЈсанога.

Цетиње, 1891, Ј,рвутин'ђимн.

У кн>. црног. државној штажпарији.


